

# 西无 大力扶持残疾人办企业

## 翠华电子化工厂效益在西安市市属福利企业中领先

本报讯 西安无线电一厂以其先进的技术和工艺，积极扶持残疾人企业——西安市翠华福利电子化工厂，成效显著。

翠华电子化工厂的前身是西安市翠华木制品厂。该厂是由聋、哑、残疾人组成的国营福利企业。1985年前，企业不景气，1986年初，改革的触角伸向这家小厂，促使他们走联合之路。由经济技术实力较强的西安无线电一厂扶弱帮残，将一整套生产聚氨酯漆的工艺转让给翠华电子化工厂，投资7.5万元增购生产设备，还抽调一批管理干部、专业技术人员负责关键岗位的工作。并加强了生产管理，派专人开办为期两个多月的技术培训班，关键工位设立质量控制点，建立一整套从原材料进厂化验到成品出厂检验的质量管理制度，从而确保了产品质量，使这个小厂生产的晶字牌聚氨酯漆系列产品，受到省内外用户的青睐。1987年北京人民大会堂陕西厅更新装饰

时，即选用了这个厂的聚氨酯漆涂饰厅内全部办公设施表面，给大厅增辉添彩，受到中央领导和行家们的好评。

改革给这一企业插上了起飞的翅膀。3年来，该厂累计工业总产值达234万元，获利35万元。人均创利5400元，职工年人均收入1500多元。现在的经济效益在市民政局所属福利企业中处于领先的地位。

(潘振乾 张克俭) ④



韩城发电厂近年来因铁路专线中断，改用汽车运煤后，对厂区附近村庄造成了一定的污染。春节期间，该厂党政领导带领机关干部到厂区附近村庄冲洗路面，受到群众的欢迎。(高刚强摄)

# 省工疗治慢性气管炎效果好

本报讯 在地处临潼的省工人疗养院，许多慢性气管炎患者经孙伟大夫治疗后，满意而归。

该院气管炎专科主治医师孙伟对慢性支气管炎进行了多年的刻苦研究和探索，形成了一套独特的特效疗法。他根据慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿、肺心病的发病特点及病情，分别采用“穴位结扎及穿线”、“经穴外治综合疗

法”、“免脑药物注射”、“发泡疗法”等多种治疗方法进行医治。在病愈后，孙大夫还采取让患者穿防治气管炎、防治感冒药物背心等方法，保障了近远期疗效。经过近年来省内外上千例患者的统计，有效率达94.9%以上。

(郝建生) ④

# 愿生活中多点宽容

春节前的古城西安，车如流，人如潮。本来不宽的东大街被穿梭的人拥得满满当当。一辆载满了人的一路电车，拖着疲惫的躯体，漫悠悠地靠了站。

我好不容易挤上了车，刚轻松地喘了口气，就听见一位姑娘“哎呀呀”一声叫，回头一看，原来是一个30多岁的男子手提着一大块肉，把那位姑娘的呢子大衣蹭得油乎乎的。这位男子一看，脸上似乎并未感到抱歉，只是淡淡地说：“没关系，回去洗洗就行了。”我想这下姑娘一定会横眉冷对，现在的年轻人肝火都特别旺，何况姑娘还占着理！姑娘舒展了皱着的眉头，看了看被弄脏的大衣说道：“本来你应

该说‘对不起’，既然你说了‘没关系’，那我只好说‘谢谢你’了。”周围的乘客“哗”地笑了起来，那位男子的脸一下子涨得通红。他赶忙掏出手绢一个劲地擦：“我给你擦擦，我给你擦擦。”“算了，你也不是有意的。”姑娘说着挡住了这个男子。

我被姑娘的举动感染了。我想，如果所有人都能象这位姑娘一样，学会谅解、宽容，那生活中不就避免了许许多多不愉快的事了吗？

愿我们的生活多点宽容和幽默。

(张哲) ④

# 长安管理厂取得显著成效

本报讯 国营长安电机厂加强厂内治安管理，严厉打击刑事犯罪活动，狠抓各项安全防范和治安管理措施的落实，取得了显著成效。前不久，被咸渭公安分局评为治安管理先进单位。

长电机厂地处咸阳市东郊农村，是治安情况复杂的城乡结合部。前几年，这个厂子里的工业原材料、金属物品被盗严重。去年加强治安管理，以来，该厂把治安管理列入议事日程，在经费紧张的情况下拿出5万元购置摩托车、警棒、防撬板等设备，从人力物力加强公安科建设，并同各车间、科室等单位签定治安责任书74份。这样以来，该厂的治安状况大大好转，全厂去年刑事案件仅发生了一起。打架斗殴，纠缠领导闹事等治安案件比上年大大下降。

(杜明) ④



和四省个销往市都果加工果丹皮、土产资源

# 西安市发现矿泉水点二十二处

本报讯 笔者近日从陕西省地质矿产局获悉，西安市迄今已发现矿泉水点22处，总计出水量9532立方米/日。

天然矿泉水是一种宝贵的矿产资源，含有多对对人体健康有益的微量元素。经初步调查，市矿泉水的成矿条件较好，资源丰富，矿泉点多、面广，蓝田县、长安县、临潼县及西安市郊区均有分布，尤其是地处灞河谷地的蓝田县洩湖镇矿泉水点最多，是一个很有前景的矿泉水产地。



(朱百平)

本报讯 西北国棉二厂抓治安成效显著，最近被咸阳市评为“整顿治安先进单位”。

该厂去年在实行治安目标管理中，认真落实责任制，在厂内部门之间签订了80份治安承包责任制书。厂里还组建了公安科，增强了治安力量。由于措施得力，厂内治安案件由前年的32起减少到去年的26起。

(田信军) ④

# 国棉二厂治安工作受表彰

▲元月二十八日下午，宝鸡车辆段一场列检所工人张安稳家因照明线路发生短路引起火灾，三间瓦房及家具被全烧毁。段领导获悉后立即开会，号召大家伸手相助。短短几天，职工们就捐出一千四百多元钱，二百一十斤粮票和两袋面粉等物，帮助张师傅度过了难关。

(王喜春)

▲春节前夕，合阳县烟草局干部王生才将自己家价值二百五十多元的大牛皮捐献给家乡高原寨村，村上用这张牛皮做了一面大鼓和三面小鼓。

(木易 钟琪) ④

▲元月十日，宝鸡峡引渭工程灌淤管理局乾县水产站会计李录儒骑自行车到百里外的局机关开会途中，因路滑而跌倒，连人带车掉入一丈多深的大渠里。从此路过的费家村支书李笃儒闻讯赶来，几个人一起踩着光滑溜滑的渠坡，将落水者救上岸，并迅速送到县医院抢救，直到脱离危险。第二天，村民们又为李录儒把自行车等物打捞了上来。

(王永顺)

# 张安稳家遭火灾 工友解囊相助

# 李录儒跌入水沟 村民热诚相救

为了感谢王生才热爱家乡的一片真情，村上敲锣打鼓为他家贴了春联，挂上了光荣匾。

(王永顺)

编者按：本报于2月14日披露了省公安厅七处干部樊晋雨等人非法绑架公共汽车售票员事件后，在社会上引起强烈反响。连日来，广大读者纷纷投书本报，强烈要求司法部门依法惩处案犯。今天，本报特将部分来信摘编刊登如下：

# 绝不能让执法犯法者逍遥法外

我场公共汽车售票员陶建履行职责，忠于职守，竟遭到公安干部樊晋雨的报复。该樊在作案中完全用黑社会地痞流氓的绑架手段，在社会上激起了公愤。我们全场职工强烈要求司法部门依法惩处案犯樊晋雨，绝不能让这种执法犯法者逍遥法外！

(西安市汽车二场工会)

樊晋雨身为公安干部的干部，他乘车不买票，被查出后又殴打、绑架公共汽车售票员，这与那些为非作歹的流氓无赖有什么两样！在全省整顿社会秩序、开展“两打四整顿”中，身为公安干部的樊晋雨竟无法无天，那普通百姓还有什么安全感？为了严肃法纪，整顿警风，对樊晋雨这样的执法犯法者必须绳之以法，

从严惩处！(西安市总工会 杨万祥)

# 将害群之马清除出公安队伍

樊晋雨身为公安干部，理应维护社会治安保护人民利益，但他却乘车不买票，被查出还无理取闹，用公安厅七处的工作证压人。更为严重的是，一个月后，他还怀恨在心，用省公安厅七处公安干部的特殊身份，调动不明真相的民警，并动用警具、殴打绑架售票员。樊的所作所为，给公安干警脸上抹了黑，在社会上造成了恶劣影响，我们强烈要求将樊晋雨这样的害群之马清除出公安队伍，并绳之以法。

(西安东郊某医院 陈建智)

# 应保证司售人员的人身安全

我们看了2月14日陕西工人报披露的公安干警樊晋雨非法绑架售票员的报道非常气愤。我们乘务员每天从早到晚工作在拥挤、繁忙的车厢里，为的是给广大乘

客提供方便、舒适、安全、干净的乘车环境。苦和累我们都认了，我们也没有什么过高的要求，但最起码应保证人身安全。查验车票是我们每个乘务员的职责，出示车票是每个乘客的义务。樊晋雨作为一名公安干部，不但不遵守乘车规则，反而对乘务员正确履行职责进行报复。我们强烈要求严惩案犯，保护乘务员的人身安全。

(西安市公交公司售票员 杨卫东 吴小琴)

# 工会是职工群众的靠山

公安干部樊晋雨绑架公共汽车售票员一案在省总工会机关报《陕西工人报》上率先披露，这又一次说明，工会组织是工人阶级的靠山，《陕西工人报》是敢于碰硬、敢于为职工撑腰说话的报纸。我殷切希望《陕西工人报》能发扬这种为民分忧、敢冒风险的浩然正气，也希望工会组织在职工合法权益受侵犯时能挺身而出，

# 给这种霸道行径“曝光”好

读了贵报对省公安厅七处公安干部以势欺人，绑架公共汽车售票员的报道，深感气愤，也为贵报敢于揭发和批评这种霸道行径而叫好！新闻单位要充分发挥舆论监督的作用，首先要有胆量。要敢于以实事求是的态度毫不掩饰地向社会揭发披露党内的腐败现象和社会上的假恶丑，让他们在公众面前“曝光”，使其不敢胡作非为。其次，要公正，在法律面前人人平等，在舆论监督面前也要人人平等，不管是谁，不管他掌握多大权力，也不管他在何部门工作，都在被监督之列，在舆论监督面前不应有特殊公民。再次，要排除干扰。当新闻单位要把某一丑事公开时，多方的干扰往往就来了。新闻工作者要坚决顶住，必要时把那些“幕后活动”也公之于众。我看，只有这样才能树立起舆论监督的权威。

(省委机关 朱志力)

伸张正义，而不要打官腔、绕道走。

(莲湖区某小学教师 张丽)

# 公安干部樊晋雨绑架售票员一索引起公愤